



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 14 ноября 2018 года

№ 209 (8509). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Полина Солоха



Студентка Уральского государственного горного университета стала победителем Российской национальной премии «Студент года» в номинации «Доброволец года».

www.oblgazeta.ru

Юрий Судаков



Председатель областного совета ветеранов инициировал создание мемориального знака защитникам Отечества, который установили в Екатеринбурге.

Альсим Черноскулов



35-летний свердловский спортсмен в шестой раз взял золото чемпионата мира по самбо – теперь он самый титулованный самбист в регионе.

Свердловская область получит выход к Карскому морю



Морской порт Сабетта на Карском море. Это опорная точка в развитии Северного морского пути – кратчайшего маршрута, соединяющего Европу и Азию. Свердловская область будет связана с ним железнодорожным транспортным коридором, который пройдёт через Ивдель

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Владивосток (IV)	Австрия (IV)
Казань (IV)	Армения (IV)
Курган (IV)	Болгария (IV)
Москва (I, II, IV)	Великобритания (IV)
Санкт-Петербург (II, IV)	Германия (IV)
Соликамск (II)	Италия (IV)
Сочи (IV)	Казахстан (II, IV)
Тюмень (IV)	Канада (IV)
Южно-Сахалинск (IV)	Монголия (IV)
	Норвегия (IV)
	Польша (IV)
	Румыния (IV)
	США (IV)
	Словения (IV)
	Сомали (III)
	Узбекистан (I)
	Финляндия (IV)

В ближайшие 17 лет Средний Урал станет логистическим хабом мирового уровня. Такое решение принято в правительстве области. Несколько крупных центров выведут регион к международным транспортным коридорам, что позволит увеличить объёмы торговли и грузоперевозок. На каких городах будет держаться новый транспортно-логистический каркас?

ФОТОФАКТ



Вчера в Екатеринбурге прошла церемония открытия Генконсульства Узбекистана. Значимость событию придало участие в нём Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан в РФ Ботиржона Асадова. – Наши государства – союзники и стратегические партнёры, – подчеркнул Ботиржон Асадов. – На встречах президентов России и Узбекистана были подписаны соглашения, заложили крепкий фундамент для дальнейшего наращивания торгово-экономических отношений, гуманитарного сотрудничества, обмена опытом в сфере безопасности. Генконсульство Узбекистана стало 16-м по счёту зарубежным диппредставительством в Екатеринбурге

Губернатор придал ускорение строительству школы, плотины и дороги

Елизавета МУРАШОВА

Вчера Евгений Куйвашев провёл приём граждан в Общественной приёмной Президента РФ. За 30 минут губернатор взял на карандаш решение проблем жителей шести муниципалитетов, в том числе – судьбы двух школ. Хотя проблемы, с которыми приходят люди, можно решить силами администрации и министерств, люди просят дополнительных гарантий.

Уже за полчаса до начала приёма заявители вместе с мэрами и министрами ждали главу региона, а готовность помещения оценивал недавно назначенный на пост вице-губернатора – главы аппарата губернатора и правительства Свердловской области Валерий Чайников. Чуть позже в кабинет зашла замгубернатора – министр финансов Галина Кулаченко, которой предстоит обеспечить выполнение поручений главы региона, предусмотрев на решение проблем средства в бюджете области.

О проблемах с Кировградской школой-интернатом, где учатся 140 ребят, Евгению Куйвашеву рассказала Анастасия Никифорова: – Это единственная такая школа на три района. Два года назад её закрыли на ремонт, и с тех пор сдвигов не было. Всё это время дети находятся на домашнем обучении, потому что с обычными детьми ребята-инвалиды очень плохо общаются. По словам министра образования области Юрия Бикмунова, школа была построена в 1933 году, поэтому объект непростой – пришлось проводить несколько экспертиз за-



Илья Ярославцев, попросивший восстановить плотину в Павде, также рассказал главе региона о писателе Сергее Алексееве, который перебрался в посёлок из Сибири. Евгений Куйвашев обещал при случае его навестить

Уже разработана проектно-сметная документация на её ремонт, и к концу 2019 года школу должны сдать.

Жительница Полевского Наталья Картавецова – мама ребёнка-инвалида – попросила главу региона переселить её в двухкомнатную квартиру. Сейчас кровать сына, его вещи и дыхательный аппарат с трудом помещаются в маленькой комнате.

Как пояснил глава города Кон-стантин Поспелов, дом Натальи был признан аварийным – в конце декабря в Полевском сдадут новостройку для переселенцев, где для семьи уже подобрана квартира на первом этаже.

Кроме того, по итогам приёма губернатор пообещал, что в следующем году будет отремонтирована дорога от Лаи до Балакино в Горноуральском ГО, проведено горячее водоснабжение жильцам дома на Кооперативной, 18 в Волчанске и восстановлена плотина на реке Павда в одноимённом посёлке Новолялинского ГО.

После того как министр строительства и развития инфраструктуры Михаил Волков подтвердил, что здание находится в критическом состоянии и в течение двух лет его должны снести, губернатор попросил фотографию школы и жёстко спросил о предусмотренных в бюджете средствах. По словам министра, на ближайшие годы удалось найти допсредства: 370 млн рублей выделят в 2019 году, ещё 280 млн – в 2020 году. – Спасибо, что нам помогаете, – поблагодарила Нина Бородулина.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ГУБЕРНАТОР ПОЗДРАВИЛ СОЮЗ ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ СО СТОЛЕТИЕМ

Губернатор Евгений Куйвашев поздравил членов Союза журналистов России со столетием юбилеем организации. Поздравления направлены председателю Союзу Владимиру Соловьеву. «Союз журналистов России объединяет творческих, неравнодушных людей с высокой гражданской ответственностью, вносит весомый вклад в социально-экономическое развитие регионов, в укрепление демократических принципов государства. Современное общество не может существовать без публичности и открытости, которую обеспечивают СМИ», – говорится в поздравительной телеграмме.

В НЕВЬЯНСКЕ ВОССТАНАВЛИВАЮТ ОСОБНЯК КУПЦА ДОЖДЕВА

В отреставрированном здании откроются иконостасная школа и выставочные залы для экспозиции старинных и современных икон. – В своё время это был один из самых красивых домов города, однако с 1990-х годов он находился в запущенном состоянии, – написал в соцсетях губернатор Евгений Куйвашев. – Отреставрированный особняк послужит делу возрождения традиции знаменитой невянянской иконы. А само здание украсит старый уральский город Невьянск, одно из самых живописных мест нашего региона.

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ДЕТСАД ЗАТОПИЛО КИПАТКОМ

Вчера днём в уральской столице из-за прорыва трубы на улице Мельникова разлилась река кипятка. Из-за повреждения трубопровода ГВС образовался провал грунта площадью около 50 кв. м – несколько машин оказались в горячей воде. Спасатели эвакуировали из автомобиля двоих человек. Также сотрудники МЧС помогли людям переходить затопленные участки дороги. Из-за аварии был подтоплен подвал и первый этаж детсада №28. Пожарные откачивали из помещений горячую воду. Детей отравили с родителями по домам.

Бюджет области на 2019 год принят в первом чтении

Михаил ЛЕЖНИН

Вчера депутаты Заксобрания области большинством голосов (41 из 44) приняли законопроект об областном бюджете на 2019 и плановый период 2020 и 2021 годов в первом чтении. По сравнению с прошлым годом увеличатся расходы на социальную политику, здравоохранение, образование, культуру и спорт.

Также муниципалитеты получат допсредства в размере 5,9 млрд рублей – за счёт увеличения отчислений от налога, собираемого по упрощённой системе (до 30 процентов), от акцизов на нефтепродукты (до 20

процентов) и от акцизов на пиво (50 процентов). Как уточнила вице-губернатор – министр финансов области Галина Кулаченко, на этой неделе станет известен окончательный объём безвозмездных поступлений на 2019 год из федерального бюджета. Пока в законопроекте заложена сумма 14,9 млрд рублей. – Ко второму и третьему чтению законопроекта основные параметры бюджета изменятся. Ожидаем, что при подготовке к рассмотрению Госдумой проекта федерального бюджета ко второму чтению Свердловская область получит дополнительные трансферты, – пояснила Галина Кулаченко.

Председатель Заксобрания Людмила Бабушкина также отметила, что уже сегодня начнутся согласительные процедуры. В них примут участие депутаты, члены правительства, областная Общественная палата, представители совета глав муниципалитетов и институтов гражданского общества. – Все будут иметь возможность участвовать в обсуждении законопроекта, задать вопросы, высказать свои предложения с последующим участием в деятельности рабочих групп, которые сформируют в пятницу, – пояснила Людмила Бабушкина.



Как пожилым разнообразить свою жизнь?

Бесплатные кружки и секции для пенсионеров в Екатеринбурге

Наталья ДЮРЯГИНА

«Областная газета» публикует полный перечень всех бесплатных кружков, клубов, секций и занятий школ пожилого возраста в Комплексных центрах социального обслуживания населения (КЦСОН) Екатеринбург.

до предварительно позвонить в Комплексный центр социального обслуживания населения, чтобы уточнить, в какое время есть свободные места. Жизнь станет интереснее, если заняться хобби.

В нашем центре все пенсионеры могут найти для себя занятие по душе: от вязания до скандинавской ходьбы. Жизнь на пенсии только начинается, поэтому мы открыты для всех пожилых людей как Ленинского, так и других районов города. — говорит директор Комплексного центра социального обслуживания населения Ленинского района Екатеринбурга Ная Луначева.



Во всех Комплексных центрах социального обслуживания населения Екатеринбурга есть клубы для любителей шахмат и шашек

Table with columns: Название кружка, клуба, секции или школы, Время, Контакты. Lists various activities like gymnastics, chess, and dancing across different districts.

Table with columns: Название кружка, клуба, секции или школы, Время, Контакты. Lists various activities like chess, dancing, and sports across different districts.

Table with columns: Название кружка, клуба, секции или школы, Время, Контакты. Lists various activities like chess, dancing, and sports across different districts.

Table with columns: Название кружка, клуба, секции или школы, Время, Контакты. Lists various activities like chess, dancing, and sports across different districts.



Самой младшей участнице новой Школы журналистики 52 года, самой старшей — 77 лет

Журналистика не знает возраста

Наталья ДЮРЯГИНА

В Екатеринбурге стартовал новый социальный проект «Народный журналист». Людей старшего поколения начали обучать навыкам журналистики — это первая Школа журналистики для пожилых людей в уральской столице.

екта, заведующий отделением участкового социального обслуживания населения КЦСОН Октябрьского района Екатеринбурга Никита Аржанников. — Пока наша группа состоит из 15 человек, но к нам в любой момент могут присоединиться и другие желающие.

Разработали новый проект специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения Октябрьского района Екатеринбурга. Там же проходят и еженедельные занятия Школы журналистики, начавшиеся осенью этого года, но бесплатно посещать их могут пожилые люди со всего города и даже из области.

Начинающие журналисты серебряного возраста сейчас собирают краеведческую информацию — готовят свои материалы для проекта «Город 7 районов», разработанный Музеем истории Екатеринбург к 300-летию столицы Урала. Занятия в Школе журналистики ведут действующие журналисты и краеведы. Обучать журналистику уральские пенсионеры будут до конца апреля, а в мае подготвят и представят итоговый проект в одном из журналистских жанров.

Несколько лет назад у нас был проект «Народный экскурсовод», и мы решили сделать что-то подобное в журналистике. Наша цель — научить людей пожилого возраста навыкам журналистского письма, собирать и обрабатывать информацию, снимать фото и видео, работать в компьютерных программах. И, конечно, показать, что они по-прежнему могут быть активны и способны реализовать себя в новом деле, адаптироваться к современному информационному пространству, — говорит организатор про-

На Лесном кладбище открыли памятный знак

Станислав БОГОМОЛОВ

Если идти вглубь погоста по центральной аллее, то непременно пройдешь мимо находящегося справа трех так называемых в обиходе ветеранских секций. Здесь покоятся умершие от ран фронтовики, ветераны войны, труженики тыла и погибшие в мирное время военные.



Рота почетного караула отдаст честь павшим героям

Внешне эти секции прежде ничем не отличались от других, и это обстоятельство не давало покоя Свердловскому областному и городскому советам ветеранов. Так родился идея: надо здесь установить памятный знак из хорошего камня. Воплотить её в жизнь взялся филиал Военно-мемориальной компании «Урал» и Ассоциация «Урал». В мае этого года начали, и вот на днях состоялось торжественное открытие памятного знака и прошёл митинг по этому поводу, на который приехали ветераны, офицеры ЦВО, студенты и школьники, юнармейцы из школы № 16 Екатеринбург.

был активным инициатором создания памятного знака: — Сегодня у всех нас большое событие — мы открываем не просто памятный знак, он стал символом нашего бесконечного уважения и почтения к тем, кто с честью отдал свой воинский и гражданский долг Отчизне. Люди будут идти мимо, и теперь им станет известно, кто здесь поконится. Эта память нужна уже не им, а всем нам... На митинг приехал и фронтовик Дмитрий Суворов, человек удивительной судьбы. «Областная газета»

рассказывала о нём в своей публикации «В историю въехал на «Харлее» (см. «ОГ» за 12.11.2014 года). Он был мотоциклистом-разведчиком, и так получил, что он практически первым, вместе с нашими танками в 1944 году вошёл в освобождаемый от фашистов Минск. Он рассказывал нашему корреспонденту, как советских солдат встречали с цветами, на улицах был настоящий праздник, и всё это видел известный художник Валентин Волков. Позже он написал картину «Ос-

вобождение Минска», где на переднем плане изображён солдат-мотоциклист. Это был Дмитрий Суворов. — Я один из самых молодых фронтовиков, наверное, мне всего 93 года, — сказал ветеран в своём выступлении. — От волнения у меня, честно скажу, дрожат колени, но не приехать из тёплого дома сюда я не мог, ведь здесь нашли последний приют такие же фронтовики, как я и другие достойные люди, которым выпала нелёгкая судьба военного лихолетья. И поэтому я желаю всем вам мирного неба над головой. Будем помнить своих героев...

Открыть знак было доверено Дмитрию Суворову и девушке-юнармейцу Регине Майер, и вот красное полотнище сползает к подножью изваяния. Грнатур оркестр штаба Центрального военного округа, и взору собравшихся предстал памятный знак с бесхитростной, но такой нужной надписью: Куда б ни ехал, Куда б ни шел, Но здесь останешься! Моиме этой дорогой Всем сердцем поклонись.

Финансовая олимпиада для людей 50+

Станислав МИЩЕНКО

В Екатеринбурге состоялась первая в Свердловской области олимпиада по финансовой грамотности среди пожилых людей. 24 пенсионера со всех концов Среднего Урала проверили свои знания по наследственному праву, планированию личного бюджета и защите от мошенников.

сти в Свердловской области обучили 5 400 пенсионеров. Знания, которые получают пожилые жители Свердловской области, многим спасают их собственный карман. Именно пенсионеры чаще всего становятся жертвами мошенников — и по банковским картам, и по телефону. По данным УМВД России по Екатеринбургу, только за девять месяцев этого года в городе зарегистрировано 870 случаев мошенничества, год назад их было всего 727. Как отметила начальник отдела по расследованию мошенничества и иных хищений УМВД России по Екатеринбургу Наталья Кудрявцева, преступники пользуются доверчивостью пенсионеров. — От мошенников чаще всего

страдают пожилые и несостоятельные, — пояснила Наталья Кудрявцева. — Любую информацию люди пожилого возраста должны проверять и помнить, что бесплатный сыр — только в мышеловке. На первом этапе пожилых людей ждал компьютерный тест из 30 вопросов. На втором — они выполнили творческие задания, в которых надо было решить финансовую задачу и составить тематический кроссворд. Олимпиада понравилась участникам — решать задания было весело и интересно. Заковыристые задачки отметили и в жюри. Олимпиаду судили представители регионального министерства социальной политики, отделения Пенсионного фонда по Свердлов-

ской области, ГКУ СОН СО «Организационно-методический центр социальной помощи», Уральского юридического университета и Свердловского областного медколледжа. Часть тестов судьи разработали сами. Олимпиадники показали: они отлично знают, что никогда и никому нельзя сообщать никаких данных банковской карты и коды, пришедшие в СМС. А при покупке товаров в интернет-магазинах надо читать отзывы о продавце и товаре. Первое место заняла Светлана Кудрявцева из Новоуральска, второе — Валентина Голованова из Шалинского района, а третье — Ольга Кожухина из Полевского. Победителям вручили дипломы и памятные подарки.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Уральские ветераны отмечают 40-летие окончания войны в Эфиопии

В ноябре этого года исполняется 40 лет, как был подписан Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и социалистической, как она тогда себя позиционировала, Эфиопией. Но подписанию договора предшествовала кровопролитнейшая война Эфиопии с Сомали, в которой принимали участие и 20 уральских офицеров в качестве военных советников.

Военный конфликт между двумя странами начался в мае 1977 года и быстро перерос в полномасштабные военные действия. Объявив «войну с неверными и в защиту земли ислама» сомалийская армия тремя мощными группировками продвинулась далеко вглубь территории. До столицы Аддис-Абебы оставалось 300 километров. Армия Эфиопии была слабо подготовлена и плохо вооружена. По просьбе главы иностранного государства Менгисту Хайле Мариама СССР срочно отправил туда до 2 000 военных советников, в том числе и генералов. Куба направила до 20 тысяч добровольцев, из СССР сразу перебросили танки и самолёты, вооружение и боеприпасы.

Военные советники срочно разработали генеральный план контрнаступления. После мощного авиационного и артиллерийского удара эфиопские войска перешли в наступление, и сомалийцы побежали. На одном из участков произошла заминка, и боевой генерал, уральец Эдуард Гончаров, вскопич в БТР и повёл в обход минных заграждений кубинскую бригаду, хотя, в принципе, военным советникам участвовать в боевых действиях не положено. Уже после победы президент Эфиопии Менгисту Хайле Мариама лично вручил Эдуарду Гончарову высшую боевую награду Эфиопии — Золотой орден Мужества.

Надо сказать, что условия быта и военных действий были невыносимыми. Стояла страшная жара, лица обгорали до язва, толстый слой пыли буквально цементовал всё это. Так что награждать можно было уже по данному факту. Но на фотографии, которую принёс к нам в редакцию его брат Валерий Гончаров, наши советники выглядят вполне бодро.

Станислав БОГОМОЛОВ



Эдуард Гончаров стоит в центре

